责任编辑:刘靖琳

视觉设计:黄 娟

览中展出的毛泽东使用过

的十余件物品原件十分珍贵。

中包括:由工作人员拼大接长后

继续穿着的衣物:接见英国前首

按计划,石洞口第二电厂、外 高桥第一电厂和外高桥第二电厂 各1台机组脱硝工程年内建成投 运;吴泾热电厂、吴泾第二电厂、外 高桥第二电厂、外高桥第三电厂、 石洞口第一电厂、石洞口第二电 、宝钢电厂各1台机组要加快脱 硝工程前期工作,年内确保开工。

国产大客机C919 订单总数已达235架

本报讯 (记者 胡晓晶)国产 大客机的订单数量开年再度刷 新。在昨天开幕的新加坡航展上, 中国商飞又与中国银行旗下的中 银航空租赁签署了 20 架 C919 启动用户协议。这是国产大客机 C919 自去年底进入详细设计阶 段以来收获的最新订单。由此,中 银航空租赁成为 C919 的 11 家 启动用户,C919的启动订单总数 也达到了235架。

环境布置像会所,生活服务有社工,下棋上网演小品。 昨天,记者来到延吉社区第二日间服务中心-

"时尚托老所"老人抢着来

的门框,一条"石库门弄堂"里赫然 可见"承德坊"三个大字。客堂间、八 仙桌、青花茶具,可以在此喝茶、聊 天、看书、打牌、上网……这是一家 怀旧的茶坊?还是一家老上海风情 的会所?都不是。这是杨浦区延吉街 道第二老人日间服务中心, 堪称沪 上"最时尚的托老所"

每天,有数十名老人来此活动, 还有的子女每天开车送老人来这 里。因为名额有限,有很多老人排队 等着"入托"。

"入托"后生活很有趣

81岁的忻月娥独居已多年。她 平时自己买菜、做饭、打扫卫生,烧 一次菜要吃一个星期。随着年龄的 增长,她感到力不从心。儿子女儿接 她去住,她又不习惯。66岁的张阿 姨是位退休的工程师, 和儿子一家 同住在欧洲豪庭小区, 白天儿子媳 妇上班,老伴去图书馆,她感到寂 寞,心里空荡荡的……

去年, 忻阿婆和张阿姨先后来 到这里"入托"。生活一下子发生了 很大变化。每天早上,她们步行10-15 分钟来到这里,先量血压,然后 大家一起做操、唱歌、做游戏。10时 半休息,张阿姨去网吧浏览新闻、看 照片,打会儿"愤怒的小鸟"和"植物 大战僵尸"游戏。中午11时开饭。吃 完午饭,大家在躺椅上午睡一会儿。 醒来后吃点心,然后分成不同的"兴

谁

东

X

9

本报讯 由浦东新

区妇联主办、浦东新区 女性人才促进会承办的

首届"浦东新区'最·女

性'调查、评选活动"揭

晓。范本良、六六、Eva

等 10 个工作或生活在

浦东的代表人物(团队)

表人物(团队)中,关爱 数千大龄青年的公益红

娘范本良,当选"最有爱

女性": 失聪不失志的助

残员饶珑丽,当选"最达

观女性":七年如一日投

身公益的浦东新区家庭

志愿者协会会长邵兰

芳,当选"最坚持女性";

创办养老院替众多子女

尽孝道的农民企业家潘

10个"最·女性"代

当选。



趣小组",做手工、下棋、看书,各得其 所。楼上多功能厅还经常放电影,最 近还放了《金陵十三钗》。这样,很快 就到了下午4时的回家时间。

昨天记者在现场看到,这里总 共200多平方米,分为博览苑、棋 苑、牌乐坊、网吧、年华影院等不同 的功能区。午餐是隔壁敬老院食堂 提供的,昨天是虾仁炒蛋,香菇肉丝 和青菜,老人都说味道好。

中学生教老人打"僵尸"

托老所的管理由知行社工师事 务所负责, 社工金慧华是个小伙子, 和老人相处却非常有耐心,他和两位 志愿者想出种种有趣的活动,吸引老

人动手、动脑,甚至还给老人排演小 品。金慧华说:"我们的目的是让老 人延缓衰老,感受到自我的价值。 托老所还常常有中学生来和老人聊 天。张阿姨说,"植物大战僵尸"就是 延吉初中的学生教她玩的。这样-个场所,"托费"却是平民价-- 毎月 仅 200 元,包括午餐。"阿拉的'幸福 指数'一下子提高了!"忻月娥说。

张阿姨还告诉记者,现在小朋 友上学有爸妈轿车接送,这里88岁 的戴春兰老人,也有这样的待遇,儿 子和女婿每天轮流开车送她来这里。

"社区托老"成新方向

延吉街道办事处副主任徐佳告

诉记者,像这样的老人日间服务中 心在延吉社区已办了3个。由于登 记等待"入托"的老人众多,最近考虑 将第二托老所改建一下,完善洗手间 等设施,今后可接纳更多的老人。

在步入老龄化社会的上海,"空 巢老人"越来越多,也有些老人像张 阿姨那样,虽然和子女同住,但同样 有融入社会的需求。对于这样的老 人,养老院不一定适合,而"社区托 老"则是一个很好的方向。在这样 一个离家不远的场所,既能解决吃 饭问题,又能找到伙伴,丰富多彩 的活动可满足心理、精神的需求。而 社会组织的加入也使为老服务如虎 添翼。 本报记者 邵宁

1月份本市CPI同比上升4.9%

计局上海调查总队昨天公布,1月 份,本市居民消费价格总水平比去 年同月上升4.9%。

从八大类看,食品类价格上涨 11.5%, 烟酒类价格上升 1.2%,衣 着类价格上升4.8%,家庭设备用品 及维修服务类价格上升5%、医疗

保健和个人用品类价格下降 0.7%, 交通和通信类价格下降 0.1%,娱乐 教育文化用品及服务类价格下降 0.4%,居住类价格上涨 5.2%。

本市部署今年餐饮食品安全工作,防止废弃油回流餐桌

餐饮单位,你"油水分离"了吗'

本报讯(首席记者 薛慧卿) 记者从上午召开的本市餐饮食品 安全监管工作专题会议获悉,今年 本市将严抓基础管理: 重点推进企 业设置油水分离设施, 防止餐厨废 弃油回流餐桌。与此同时,积极开发 运用各类餐饮单位的"电子台账", 逐步建立中央厨房、集体用餐配送 单位、连锁餐饮单位、学校食堂、中 型以上饭店等重点行业食品原料采 购登记、食品配送、废弃油脂去向等

信息化管理平台和实时监控系统。

推进餐饮食品安全规范化管 理。年内,学校食堂、连锁饭店覆盖 率要达到 20%: 集体用餐配送单 位、国家级示范街区餐饮单位覆盖 率要达到50%。全市再创建国家级 示范区 3-5 个,餐饮示范街 30条, 餐饮示范店 500-1000 户。

严查违法行为。据了解,目前 本市拥有各类餐饮企业5万多家, 已有 2000 多家设置了油水分离设 施。市食药监局表示,本市还将重 点开展查处非法添加非食用物质、 餐饮环节鲜肉与肉制品安全整治 等专项行动,严查违法行为。

另据悉,截至2011年底,本市 各类餐饮单位监督结果公示实施率 达到 78.65%(对持临时许可证和取 得许可证未满一年的新企业不实施 监督结果公示)。其中,"良好"(笑 脸)、"一般"(平脸)、"较差"(哭脸) 分别占 22.32%、68.66%和 9.02%。

作之余诗意生活的医护人员组成的 "滴水潭"诗友会,当选"最活力女 性":人称"蓝眼睛睦邻大使"的德籍 居委会委员 Eva, 当选"最睦邻女 性";雪龙号极地科考船首位女驾驶 员谢洁瑛,当选"最勇敢女性";用心 经营和乐家庭的女作家六六, 当选 "最持家女性";芭蕾艺术家季萍萍, 当选"最美丽女性";时刻维护社会 信义底线的女检察官群体,当选"最 诚信女性"。 (文慧)

秋胜,当选"最孝敬女性";由辛勤工

20 家农民专业合作社 获"标兵"称号

本报讯 (记者 朱全弟)昨天下 午,"上海市农民专业合作社工作推 进暨标兵表彰会"在上海农业服务 中心召开。20家农民专业合作社获 得"合作社标兵"称号。会议邀请了 本市 12316"三农服务热线"专家与 农民合作社代表就农业科技问题进 行现场互动问答。

本报讯 (记者 姚丽萍)今后 不只贫困家庭可选择公益生态葬 的"身后服务",这一服务将向有需 求的各类收入家庭放开。今天上 午,记者从福寿园获悉本市10个 区民政部门已确认下月签约福寿 园海港陵园,共同推进公益节地生

公益墓区扩至50亩

去年 由城首家公益大刑节地 生态墓区在福寿园海港陵园启用, 墓区全部低价或免费向"需求群 体"提供,逝者姓名镌刻在纪念碑 上,并在每年3月20日百姓公祭 日统一安葬。

节地生态墓区占地面积 2.3 万平方米,约35亩,可安置10万

"公益节地葬"向非贫困家庭开放

10个区民政部门下月签约福寿园海港陵园

穴。若按上海市民政局关于小型 墓的规定"每穴墓不大于1平方 米"计算,10万穴共需要10万平 方米土地(约150亩)。因此节地生 态墓区节约了 7.7 万平方米(约 115 亩)用地。

"节地环保安葬改变了过去个 体独葬或夫妻合葬,占地面积较大 的安葬形式,采用'分体合葬,同立 墓碑,共享祭奠'的方式,既保留了 传统殡葬的入土为安,又融入节地 环保、庄重阳光的现代殡葬理 "福寿园副总经理伊华说,今 年节地生态墓区从35亩扩大到50 亩,以便服务更多有需求的群体。

30户普通家庭已登记

去年,浦东新区、卢湾区、杨浦 区民政局与福寿园海港陵园签订 协议,共同推进节地环保葬。这三 个区的低保家庭、支出性贫困家 庭、优抚对象等其他特殊困难群体 均被纳入公益安葬范围。每位安葬 者收费为980元,特困对象凭所在 区民政局相关部门出具的证明材 料,可实行部分费用减免或全免。

"今年,10个区的民政部门共 同签约推进生态葬,各种收入状况 的群体只要有需要,都可以选择这 种公益服务。"伊华说,这意味着选 择公益节地生态葬取决于"人生态 度",而非"经济能力"

目前,登记在节地生态葬墓区 落葬的市民已有百余户,其中非贫 困家庭超过30户。对于这些家庭来 说,采用节地公益葬,既节省了殡葬 费用,节约了社会资源,名列公共墓 碑之上的离世亲人更因为心怀公共 意识,获得公众的尊敬和纪念。